



广州海关完整准确全面贯彻新发展理念助推外贸高质量发展

2021年广州外贸进出口总值突破1万亿元创新高



广州海关关员在农业无人机企业调研。

韩建全 摄

2022年1月18日,一辆满载着100标箱、669吨粤港澳大湾区企业生产货物的中欧班列在广州海关所属广州车站海关的监管下,缓缓驶出大国际货物物流基地。经过长途跋涉,这趟列车将在中国的新春佳节抵达万里之外的莫斯科。

这是一辆开往春天的列车,满载着海关人服务推动外贸高质量发展的努力和对新年的希望。2021年,广州海关坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,统筹发展和安全,强化监管优化服务,不断优化口岸营商环境,拓展外贸发展空间,保障产业链供应链畅通运转。

据统计,2021年,广州外贸进出口总值10825.9亿元(人民币,下同),比上年同期增长13.5%,成为全国第7座“外贸万亿之城”。其中,出口总值6312.2亿元,比上年同期增长16.4%,占广东省出口总值的12.5%;进口总值4513.7亿元,比上年同期增长9.6%,占广东省进口总值的14%。

以创新驱动产业升级 外贸竞争新优势凸显

为应对新冠肺炎疫情导致的全球供应链变化,我国高新技术企业加大“专精特新”产品的研发投入力度,以科技加速业态蝶变,以创新驱动产业升级,在不断扩大国际市场的

激发外贸主体活力 民营企业继续领跑

已是农历腊月,珠江两岸的树木依旧郁郁葱葱。广州琶洲高新技术产业开发区某写字楼25层,广州英创电子科技有限公司新春订单激增,电话铃声此起彼伏。该公司是一家民营企业,从事电子产品进出口业务超过17年,主要商品是来自德国等欧美国家的集成电路、晶体管、电容等电子元器件和音箱、调音台、反馈抑制器等电子设备。

“这个电子元器件可用于新能源汽车的动力控制或自动驾驶控制模块,主要提供给广汽、小鹏、比亚迪等国内新能源汽车制造商。由于新能源汽车行业高速发展,公司业务发展前景好,进口量比较大。2022年,预计进口量将比上年增长30%以上。”该公司高级经理表示,2021年,广州英创电子科技有限公司的集成电路、晶体管进口额超过8800万美元,加上其他进口电子设备,进口总额超过1亿美元。

据海关数据显示,2021年,广州市民营企业进出口总值达5717.4亿元,比上年同期增长17.4%,占同期广州市外贸总值的52.8%,较2020年提升1.4个百分点,继续保持领跑地位。同时,外资和国有企业保持稳定增长。其中,外商投资企业进出口总值达3861.6亿元,比上年同期增长10.8%,占比达35.7%;国有企业进出口总值达1145.1亿元,比上年同期增长5.8%,占比达10.6%。

与此同时,外贸竞争新优势进一步凸显。2021年,广州外贸的贸易方式进一步优化,产业链更长、附加值更高的一般贸易进出口总值达5969.7亿元,比上年同期增长22.1%,占比达55.1%,较2020年提升3.7个百分点;加工贸易进出口总值达2280.4亿元,比上年同期增长17.6%,占比达21.1%,较2020年提升0.8个百分点;保税物流进出口总值达939.9亿元,比上年同期增长8.9%,占比达8.7%。

“公司的农业无人机受到全球农业种植户青睐,远销日本、韩国、澳大利亚等20多个国家和地区。广州海关指导我们对国际标准,成为海关AEO(Authorized Economic Operator,经认证的经营者)高级认证企业,可以享受国内外数十项通关便利,为我们扩大国际市场份额带来了新优势,公司在全球的客户群不断扩大。”广州极飞科技股份有限公司海外业务部总经理说。2021年,该公司产品出口国家数量比上一年翻了一番,出口货值同比增长4.5倍。

以农业无人机、无人车为代表的中国现代农业科技企业不断加大技术研发投入力度,突破产业瓶颈,凭借过硬的产品技术优势加快“走出去”步伐,不断扩大国际市场份额占比。“2021年,广州海关企业出口农业无人机、无人车数量超过上年同期9倍。”广州海关企业管理和稽查处相关负责人表示。

新业态持续创新发展 “一带一路”建设加速

作为我国三大门户复合枢纽机场之一,广州白云机场是“空中丝绸之路”的重要国际航空枢纽之一,粤港澳大湾区核心枢纽机场更是世界级繁忙的国际机场,拥有近230个通航点,航线网络覆盖全球。为支持广州白云机场打造粤港澳大湾区跨境电商国际枢纽港,广州海关建立监管创新、通关保障、政策支持等全方位支持服务体系,推动跨境电商产业实现创新发展突破。

截至2021年12月5日,广州白云机场口岸跨境电商进出口交易额突破1000亿元,同比增长1.5倍,为全国首个跨境电商业务迈进千亿元大关的空港口岸。其中,出口占“一带一路”沿线国家的跨境电商商品总值超过220亿元,同比增长1.2倍。

“一带一路”沿线国家已成为进出口企业重要的海外市场。2021年,广州市对“一带一路”沿线国家进出口3070.1亿元,增长17.3%。在广州海关的支持推动下,2021年,广州中欧班列(大朗)共开行进出口班列128列,发运标箱1.28万个,货重6.74万吨,货值约38亿元,各项数据均创运营以来新高。出口“广货”种类琳琅满目,已拓展至通讯设备、鞋服皮具、家用电器、二手车、汽车配件等超过1400个税号种类的商品。

为畅通国际海运物流衔接,广州海关

联合广州港等单位,推出“湾区一港通”等改革项目,以南沙港为枢纽港,通过优化监管模式、紧密衔接港口调拨等多个物流环节,促成广州南沙港与珠江沿江内河码头之间快速联动,形成“两港合一港”的一体化操作。进出口企业可在珠江内河码头提前申报,办理货物通关手续,水路调拨南沙海港24小时流转,整体货物通关周期压缩60%,报关成本节省约30%。截至2021年12月底,广州港共有外贸集装箱班轮航线141条,全年新增21条;“一带一路”方向外贸航线达116条。

据海关统计,2021年,除日本外,广州对东盟、美国、RCEP等主要贸易伙伴进出口均有所增长,对RCEP其他成员国进出口也保持增长态势。其中,广州对东盟进出口1767.8亿元,增长13.9%;对欧盟进出口1686.9亿元,增长19.6%;对美国进出口1182.5亿元,增长13.8%;对日本进出口1954.7亿元,下降3.2%;对韩国进出口582.8亿元,增长2.3%;对RCEP其他成员国进出口3655.2亿元,增长7.8%。

据广州海关相关负责人介绍,由于日本是有关RCEP成员国中唯一没有与我国签订自贸协定的国家,通过RCEP签署实施,中日之间首次达成关税减让承诺,将为广州对日贸易和广州汽车制造、石化、皮革、纺织、美妆日化等多个重点产业带来实质性利好。广州海关将继续畅通关企联系渠道,加大政策宣传解读力度,发挥关企日资企业较多的优势,持续做好RCEP相关政策引导推动,引导企业了解RCEP原产地规则,运用好关税优惠政策,帮助进出口企业抓住RCEP实施机遇。

下一步,广州海关将坚决落实国家重大战略,统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作,采取有力举措,保障外贸产业链供应链稳定畅通,加快发展新业态新模式,培育参与国际经济合作和竞争新优势,会同有关部门帮助外贸企业挖掘进出口潜力,促进内外贸一体化发展,服务构建新发展格局,以高水平开放促进高质量发展。

关锐

皮革纺织等多行业 迎来RCEP实施利好

2022年1月1日,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)在文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南6个东盟成员国和中国、日本、新西兰、澳大利亚4个非东盟成员国之间正式生效,广州多个产业迎来新的发展机遇。

广州市多维尔皮具有限公司是一家知名的皮具箱包生产企业。RCEP实施首日,该公司成为获得广州海关签发首批RCEP原产地证书的企业。“2021年12月27日,我们向日本出口了一批手袋,还未运抵日本口岸。RCEP实施首日,我们按照规定向海关申请补发一份RCEP原产地证书,凭借这份证书,货物可以在日本进口时申请关税优惠,极大增强了企业的市场竞争力。”该公司经理表示。

下一步,广州海关将坚决落实国家重大战略,统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作,采取有力举措,保障外贸产业链供应链稳定畅通,加快发展新业态新模式,培育参与国际经济合作和竞争新优势,会同有关部门帮助外贸企业挖掘进出口潜力,促进内外贸一体化发展,服务构建新发展格局,以高水平开放促进高质量发展。

关锐

秦铁公安力保电煤运输安全畅通

本报讯 为做好大秦铁路治安管控工作,日前,太原铁路公安局秦皇岛铁路公安处开展道口安全整治和线路隐患排查工作,力保运煤“大动脉”安全畅通。其间,秦皇岛铁路公安处民警蹲守重点区段,进一步加大对接铁路设施设备和抢越线路等行为的打击力度,确保电煤运输安全畅通。同时,通过发放宣传手册、设置宣传展板等多种方式,在车站、铁路沿线的村(社区)开展普法宣传活动,增强群众守法意识。截至目前,共出动警力200余人次,发放宣传手册6000余份。

王伟伟

临汾铁警筑牢春运消防安全“防火墙”

本报讯 为确保春运安全有序,筑牢春运消防安全“防火墙”,连日来,太原铁路公安局临汾铁路公安处全面加强春运期间防火工作,在辖区开展消防监督检查和消防安全宣传活动。其间,各车站派出所加大对列车、车站、物资集中场所、客车停放场所等消防重点部位的检查力度,进一步净化管内消防安全环境。截至目前,临汾铁路警方共出动警力30余人次,检查重点防火部位35处,发现并督促整改各类消防安全隐患107处,填发各种法律文书28份,组织指导消防培训和演练21场次。

王泽彬

成都新津法院简案快审速调劳务纠纷

本报讯 近日,四川省成都市新津区人民法院运用简案快审机制,成功调解一起劳务合同纠纷案,有力维护了劳动者的合法权益。据了解,2015年,原告张某在被告郭某经营的KTV从事保洁工作。张某离职后,郭某拖欠其至今一张8000元的劳务结算单。因郭某拖欠未支付,张某将其诉至法院。由于案件标的额较小,属于简单的金钱给付案件,新津法院适用简案快审机制,对双方进行快速调解。经承办法官耐心调解,双方达成调解协议。在法官敦促下,郭某当庭履行全部案款。

宋怀兵

紫金县开展禁毒宣传进广场活动

本报讯 日前,广东省河源市紫金县禁毒办组织禁毒志愿者,在全民健身广场开展禁毒宣传活动。活动现场,工作人员结合毒品犯罪典型案例,通过设立咨询台、发放禁毒宣传手册、悬挂禁毒宣传标语等多种方式,详细讲解毒品种类、危害及禁毒法,戒毒案例等法律法规,引导大家远离毒品,自觉抵制毒品诱惑,使“珍爱生命,远离毒品”理念更加深入人心。此次活动共发放禁毒宣传手册500余份,营造了全民关心支持、积极参与禁毒工作的浓厚氛围,为建设平安无毒紫金奠定了良好的群众基础。

刘明军

深圳坪山加强青少年预防毒品教育

本报讯 为充分发挥学校在青少年预防毒品教育中的主阵地作用,提高辖区青少年识毒、防毒、拒毒意识和能力,日前,广东省深圳市坪山区在辖区开展青少年预防毒品教育活动。活动邀请市公安局坪山分局坪山派出所民警给学生上禁毒课,结合毒品犯罪典型案例和仿真毒品模型,讲解毒品危害及禁毒法、戒毒条例等法律法规,引导大家自觉抵制毒品诱惑,积极参与禁毒工作,发现涉毒违法犯罪行为及时向公安机关举报。此次活动共有两千余名师生参加,营造了浓厚的校园禁毒氛围。

阳玲

惠州新圩镇禁毒防疫宣传进社区

本报讯 为构建“全民禁毒、全民防疫”格局,推进平安社区建设,连日来,广东省惠州市惠阳区新圩镇建设在辖区开展禁毒防疫宣传进社区活动。活动现场,工作人员通过发放禁毒宣传手册、设置禁毒宣传展板,播放禁毒微电影等多种方式,用通俗易懂的语言,深入浅出地讲解禁毒相关法律法规,传播健康无毒生活理念。同时,发放疫情防控宣传手册,讲解疫情防控知识,呼吁群众在疫情防控期间不聚集、勤洗手、多运动,保持健康的生活习惯,增强自我保护意识。

刘伟德

致歉信

我公司2016年生产的车辆型号ZB1200ADCOF(发动机号4L18CF)轻型柴油货车排放的碳氢+氮氧化物、一氧化碳不符合《轻型汽车污染物排放限值及测量方法(中国Ⅲ、Ⅳ阶段)》(GB18352-2005)中第四阶段规定的排放标准,致使该型号轻型柴油货车上路行驶排放的汽车尾气对大气造成污染,给生态环境和社会公众造成了不良影响。根据济南铁路运输中级法院(2021)鲁71民初56号民事调解书,我公司在中表示真诚的道歉。

今后,我们将严格遵守《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国大气污染防治法》等法律法规的规定,采取有效措施加强企业管理,在生产、销售机动车的各个环节做好环境污染风险防控,切实维护生态环境,积极履行企业环境责任,希望社会各界对我们的相关工作进行监督。

山东唐骏欧铃汽车制造有限公司
2022年1月26日

公告

吉林市丰满区人民政府于2020年12月21日作出《吉林化工学院新址项目拟征收补偿方案》,拟对丰满区石井沟村部分集体土地及房屋、附属物、农业附着物等实施征收。四至范围:西侧至盈盛三号院交汇处到石井沟村一队主路围墙,南侧与松露水厂围墙交汇,北侧至石井沟村六社水田地交汇处,东侧至石井沟村六队旱田地交汇处。

下述房产,均位于征收范围内:

- 1、吉房权吉丰字第300632号,产权人张琳;
- 2、吉林市房权证乡镇字第J41-075807号,产权人黄晶。

现征收部门经多方查找,始终无法联系到上述产权人及相关权利人,为保障被征收房屋所有者的合法权益及项目征收工作顺利,请上述房屋产权人及相关权利人自本公告发布之日起60日内携带身份证或能证明与该房屋有权属关系的证明材料,到吉林市吉丰房屋征收服务中心主张权利。

逾期无人主张权利,征收部门将对实际使用人给予补偿安置,由此产生的一切后果由被征收房屋相关权利人与实际使用人承担,与征收部门无关。

联系地址:吉林市丰满区恒山东路跨线桥龙城帝景西南侧
联系电话:17767803176
联系人:张先生

吉林市丰满区房屋征收办
2022年1月26日

人民法院公告

2022年1月26日

0321104030401395号 申请执行人: 北京中德信资产评估有限公司; 被执行人: 王健。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。

0321104030401396号 申请执行人: 北京中德信资产评估有限公司; 被执行人: 王健。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。

0321104030401397号 申请执行人: 北京中德信资产评估有限公司; 被执行人: 王健。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。

0321104030401398号 申请执行人: 北京中德信资产评估有限公司; 被执行人: 王健。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。

0321104030401399号 申请执行人: 北京中德信资产评估有限公司; 被执行人: 王健。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。

0321104030401400号 申请执行人: 北京中德信资产评估有限公司; 被执行人: 王健。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。申请执行人北京中德信资产评估有限公司于2021年12月21日向贵院申请强制执行,请求贵院依法强制被执行人王健履行生效法律文书确定的义务。被执行人王健在法定期限内未提出异议,也未履行义务。

致歉声明

我曾使用“哈罗”、“哈嘞”,并“未采取措施对智能短信服务中的哈罗出行的内容和推广内容之间进行明显区分”。对此,上海市徐汇区人民法院认为“可能会使得消费者误认为哈罗出行和推广内容之间存在关联”,从而认定我司构成不正当竞争。我司已规范自身行为,更加严谨和规范,同时对受到上述行为影响的上海钧正网络科技有限公司道歉。我司特作出声明,消除影响。

北京泰迪熊移动科技有限公司
2022年1月26日